

ЛЕНИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 29 (5692). | Суббота, 20 февраля 1971 года. | Год издания 41-й | Цена 2 коп.

ПРОЕКТ ЦК КПСС

Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы

VIII. Размещение производительных сил и развитие хозяйства союзных республик

(Продолжение.
Нач. в № 27, 28).

Обеспечить дальнейшее улучшение размещения производительных сил, совершенствовать территориальные экономические связи. Повысить роль союзных республик и местных Советов депутатов трудящихся в решении вопросов размещения производительных сил.

Неуклонно осуществлять курс на сдерживание роста крупных городов; прекратить как правило, размещение в этих городах новых промышленных предприятий, кроме объектов, связанных с обслуживанием населения и городского хозяйства.

Считать важнейшей задачей в области размещения производительных сил и улучшения территориальных пропорций в народном хозяйстве дальнейшее ускоренное освоение природных ресурсов и наращивание экономического потенциала восточных районов страны. Учитывая наличие более дешевых энергетических ресурсов в Сибири, Казахстане и Средней Азии, размещать новые энергоемкие промышленные производства преимущественно в этих районах.

Обеспечить рациональное сочетание отраслевого и территориального планирования.

Дальнейшее развитие хозяйства союзных республик и экономических районов страны осуществлять, исходя из следующих основных направлений:

В Российской Советской Федеративной Социалистической Республике увеличить объем производства промышленной продукции на 44—47 процентов при ускоренных темпах роста машиностроительной, газовой, нефтяной и химической промышленности.

Довести в 1975 году выработку электроэнергии примерно до 660 млрд. киловатт-часов, добычу нефти до 400 млн. тонн, газа до 136 млрд. куб. метров, угля до 370 млн. тонн, производство готового проката черных металлов до 59 млн. тонн, минеральных удобрений до 43 млн. тонн, целлюлозы до 7,8 млн. тонн, цемента до 78 млн. тонн, тканей до 7,5—7,9 млрд. кв. метров, кожаной обуви до 406—420 млн. пар, мяса до 5,2 млн. тонн, цельномолочной продукции до 15,4 млн. тонн, мебели на сумму до 2,6 млрд. рублей.

Довести среднегодовой валовой сбор зерна до 116 млн. тонн. Создать крупные районы производства товарного зерна на поливных землях, значительно расширить посевы риса. Увеличить производство сахарной свеклы, льна-долгунца, семян подсолнечника. Ввес

ти в эксплуатацию 1,2 млн. гектаров орошаемых земель, осушить 1,8 млн. гектаров заболоченных и переувлажненных земель. Провести культуртехнические работы на землях, не требующих осушения, на площади 7 млн. гектаров.

Обеспечить дальнейшее развитие животноводства, увеличить поголовье всех видов скота и птицы, повысить их продуктивность. Развивать ускоренными темпами мясное скотоводство и овцеводство. Довести среднегодовое производство мяса в убойном весе до 7,3 млн. тонн, молока до 51 млн. тонн, яиц до 27 млрд. штук, шерсти до 228 тыс. тонн. Осуществить мероприятия по созданию прочной кормовой базы для животноводства: Обводнить 2,4 млн. гектаров пастбищ, создать не менее 6,3 млн. гектаров высокопродуктивных лугов и пастбищ. Значительно повысить урожайность и увеличить производство зернобобовых и зернофуражных культур, многолетних и однолетних трав, силосных культур.

В Европейской части РСФСР усилить разведку и освоение новых месторождений нефти и природного газа в районах Европейского Севера. Ускорить строительство Северо-Онежского бокситового рудника и Вологодского подшипового завода. Ввести в действие мощности на Ленинградской и Кольской атомных электростанциях и Киришской ГРЭС. Приступить к строительству нефтеперерабатывающего завода в Архангельской области и Печорской ГРЭС.

Осуществить мероприятия по комплексному развитию промышленности и городского хозяйства Москвы и Ленинграда и техническому перевооружению предприятий, расположенных в этих городах, обеспечив увеличение производства за счет повышения производительности труда. Ввести в действие мощности на Костромской, Каширской и Рязанской ГРЭС и теплоэлектроцентралях Мосэнерго. Развернуть строительство Смоленской атомной электростанции. Построить завод сложных удобрений в Тульской области. Начать строительство нефтеперерабатывающего завода в западной части Центрального района.

Приступить к созданию нового промышленного комплекса общесоюзного значения на базе минеральных ресурсов Курской магнитной аномалии; довести добычу железной руды в этом районе примерно до 40 млн. тонн. Ввести в действие мощности на Нововоронежской и Курской атомных электростанциях.

Завершить строительство Волжского автомобильного завода и

связанных с ним предприятий и обеспечить ускоренное освоение их мощностей. В Чувашской АССР ввести в действие первую очередь завода по производству мощных тракторов. Создать комплекс заводов по производству грузовых автомобилей в Татарской АССР и смежных предприятий в прилегающих районах. Построить станкостроительные заводы по производству автоматических линий в городах Сухиничи и Сасово. Ускорить строительство комплекса нефтехимических предприятий в Нижнекамске. Завершить строительство химических предприятий в Тольятти, Волжском, Казани, Уфе, Новочебоксарске.

Продолжить работы по комплексному освоению гидроэнергоресурсов рек Волги, Камы и рек Северного Кавказа. Продолжить строительство Нижнекамской и Чебоксарской гидроэлектростанций. Расширить площади орошаемых земель в районах Поволжья на 500—600 тыс. гектаров, на Северном Кавказе на 350—400 тыс. гектаров. Осуществить строительство Большого Ставропольского канала и Николаевского гидроузла на реке Дон; приступить к расширению Донского магистрального канала. Ускорить освоение Волго-Ахтубинской поймы для развития овощеводства, бахчеводства и рисосеяния.

На Урале продолжить реконструкцию действующих, а также обеспечить строительство новых промышленных предприятий, и прежде всего в Кизеловском и других обрабатываемых угольных бассейнах. Укрепить электроэнергетическую базу, ввести в действие химический комплекс на Пермском нефтеперерабатывающем заводе, а также новые мощности на Ириклинской и Рефтинской ГРЭС. Ускорить строительство третьего Березниковского и Соликамского калийных комбинатов. Обеспечить дальнейшее развитие нефтяной, целлюлозно-бумажной, легкой и пищевой промышленности. Улучшить водообеспечение важнейших городов. Создать в Оренбургской области новый крупный район по добыче и переработке газа, ускорить разведку и разработку новых месторождений нефти.

В Сибири обеспечить высокие темпы роста энергоемких производств черной и цветной металлургии, химической, лесной, деревообрабатывающей, целлюлозно-бумажной, топливной промышленности и электроэнергетики, опережающее развитие строительной индустрии и промышленности строительных материалов, а также дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства, прежде всего зернового хозяйства и животноводства.

Создать в Западной Сибири крупнейшую в стране базу нефти

и довести в 1975 году добычу нефти не менее чем по 120—125 млн. тонн, построить газоперерабатывающие заводы мощностью 5—6 млрд. куб. метров переработки газа в год. Ускорить разработку мощных газовых месторождений на севере Тюменской области. Приступить к строительству крупных нефтехимических комплексов в районах Тобольска и Томска; ввести в действие мощности на Сургутской ГРЭС; завершить строительство железной дороги Тюмень — Тобольск — Сургут. Закончить строительство Тобольского, Сургутского и начать сооружение Нижне-Вартовского речных портов. Расширить сеть автомобильных дорог, аэродромов и линий связи. Обеспечить строительство газопроводов для подачи газа на Урал и в Европейскую часть СССР, нефтепроводов к нефтеперерабатывающим заводам Сибири, Казахстана и Европейской части СССР.

Довести общий объем добычи угля в Кузбассе до 135 млн. тонн. Начать освоение Ерунаковского месторождения коксующихся углей. Закончить строительство шахт Распадская № 1-2, Вирюлинская № 2, Ново-Колбинского разреза и реконструкцию Кедровского разреза. Продолжить строительство Западно-Сибирского металлургического завода. Приступить к строительству коксохимического завода (с вводом в действие его первой очереди), завода синтетического волокна и ряда машиностроительных заводов в Алтайском крае.

Осуществить ускоренное строительство Ачинского нефтеперерабатывающего завода, завершить строительство Красноярского алюминиевого завода, значительно увеличить производство меди в никеле на Норильском горно-металлургическом комбинате. Расширить добычу и использование канско-ачинских углей. Приступить к формированию Саянского территориально-производственного комплекса в составе Саянской ГЭС, алюминиевого и вагоностроительного заводов, крупного завода стального литья, предприятий по переработке цветных металлов, предприятий электротехнической, легкой и пищевой промышленности. Ускорить строительство Зиминского электрохимического комбината.

Обеспечить дальнейшее развитие Братского территориально-производственного комплекса; завершить строительство Братского алюминиевого завода и Братского лесопромышленного комплекса; ввести в действие первые агрегаты на Усть-Илимской ГЭС, развернуть строительство Братского алюминиевого завода и Братского лесопромышленного комплекса; ввести в действие первые агрегаты на Усть-Илимской ГЭС,

прближающегося XXIV съезда партии досрочно выполнен план первого квартала 1971 года по сдаче государству мяса.

В обязательствах, принятых коллективом совхоза на первый год девятой пятилетки, намечены новые, более высокие рубежи.

Увеличить производство сельскохозяйственной продукции — это значит еще полнее удовлетворить возрастающие потребности населения.

Н. НЕДЗЕЕВ,
секретарь парткома.

развернуть строительство Усть-Илимского лесопромышленного комплекса. Осуществить строительство Жирекенского горно-обогатительного молибденового комбината в Чимкентской области.

Увеличить заготовку и комплексную переработку древесины в районах Сибири, развернуть в этих районах строительство новых крупных предприятий лесопильно-деревообрабатывающей, целлюлозно-бумажной и микробиологической промышленности.

Продолжить работу по ускоренному развитию производительных сил Дальнего Востока. Увеличить добычу угля, олова, вольфрама, ртути, золота, алмазов. Закончить расширение комсомольского нефтеперерабатывающего завода и начать строительство нового нефтеперерабатывающего завода. Ввести в действие первые агрегаты на Зейской ГЭС и Приморской ГРЭС, приступить к строительству Колымской ГЭС. Значительно увеличить производство пиломатериалов, целлюлозы, картона, мебели, пищевой и рыбной продукции. Укрепить материально-техническую базу рыбной промышленности, увеличить мощности судоремонтных заводов, реконструировать и расширить морские порты и причалы.

Увеличить производство сои, риса, продуктов оленеводства. Ввести в действие 31 тыс. гектаров орошаемых земель, осушить 360 тыс. гектаров переувлажненных земель, провести культуртехнические работы на площади 200 тыс. гектаров.

Создать условия для дальнейшего притока населения в районы Дальнего Востока и Восточной Сибири и закрепления кадров в этих районах; опережающими темпами развивать жилищно-бытовое и социально-культурное строительство.

В Украинской ССР увеличить объем производства промышленной продукции на 38—41 процент при опережающем развитии электроэнергетики, химической, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности и машиностроения.

Довести в 1975 году производство электроэнергии примерно до 200 млрд. киловатт-часов. Закончить строительство Славянской, Трипольской, Ладжинской, Кураховской ГРЭС и Криворожской ГРЭС-2, ввести в действие мощности на Запорожской и Угледорской ГРЭС, Чернобыльской атомной электростанции и Киевской ТЭЦ-5. Завершить сооружение Каневской ГЭС и второй очереди Днепровской ГЭС в комплексе с судоходным шлюзом. Развернуть строительство тепловой и атомной электростанций, построить линию электропередачи напряжением 750 тыс. вольт Донбасс — Западная Украина.

Увеличить добычу угля при-

(Продолжение на 2-й стр.)

Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы

(Окончание).

ного планирования развития народного хозяйства.

Установить, что предприятия и колхозы, руководствуясь заданиями пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, разрабатывают свои пятилетние планы, обеспечивающие выполнение заданий пятилетки с наименьшими затратами трудовых и материальных ресурсов.

Обеспечить широкое привлечение рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих к активному участию в составлении пятилетнего плана на 1971—1975 годы.

Усилить заинтересованность предприятий и производственных объединений в увеличении выпуска необходимой обществу продукции, особенно новой, технически совершенной, и в ускорении роста производительности труда с тем, чтобы рост производства продукции на действующих предприятиях обеспечивался без увеличения численности работников.

Повысить заинтересованность и ответственность предприятий и объединений в деле разработки оптимальных планов, максимально учитывающих возможности интенсивного использования действующих производственных фондов, улучшения организации труда и производства.

Улучшить планирование и стимулирование научно-технического прогресса во всех отраслях хозяйства и на предприятиях. Обеспечить повышение хозяйственной заинтересованности предприятий, объединений и министерств в достижении наибольших производственных результатов при наименьших затратах труда, материальных ресурсов и капитальных вложений, а также ответственности их в этом деле. Повысить стимулирующую роль заработной платы, экономических нормативов длительного действия в решении этих задач.

Улучшить планирование фондов заработной платы и усилить контроль за их расходованием. Повысить ответственность руководителей предприятий, объединений и организаций за правильное расходование фонда заработной платы.

Поднять роль хозяйственного расчета в деятельности научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций с целью повышения эффективности научно-технических работ и ускорения внедрения научных разработок в производство.

Осуществлять меры по дальнейшему совершенствованию оптовых цен на промышленную продукцию. Повысить роль оптовых цен в стимулировании технического прогресса и в улучшении качества продукции.

Улучшить планирование прибыли как главного источника доходов государства, повысить роль снижения себестоимости продукции в формировании прибыли.

Усилить воздействие финансовых и банковских органов на более полную мобилизацию резервов производства и повышение его эффективности. Шире использовать финансово-кредитный механизм в интересах ускорения технического прогресса и интенсификации производства.

Продолжить совершенствование управления народным хозяйством. Обеспечить переход в промышленности на двух- и трехзвенную систему управления. Решительно повысить ответ-

ственность министерств за полное удовлетворение общественных потребностей в продукции отрасли, за технический уровень и качество этой продукции. Осуществить мероприятия по улучшению работы министерств как высшего звена отраслевого управления.

Усилить внимание министерств к вопросам перспективного развития отрасли, технической политике, повышению эффективности капитальных вложений, лучшей расстановки и использования специалистов. Повысить оперативность и компетентность руководства производством.

Совершенствовать работу среднего звена отраслевого управления хозяйством. Усилить работу по концентрации и кооперированию производства, специализации предприятий и рационализации хозяйственных связей между ними, по созданию крупных объединений и комбинатов с учетом особенностей отдельных отраслей.

Совершенствовать методы определения потребности народного хозяйства в средствах производства и разработки технически обоснованных норм расхода сырья, материалов, топлива и электроэнергии, а также нормативов использования оборудования, машин и механизмов, широко внедряя для этих целей электронно-вычислительную технику, обеспечить на этой основе более полную увязку устанавливаемых в планах объемов производства, капитального строительства и других заданий с материально-техническими и финансовыми ресурсами. Усилить в этом деле роль отраслевых министерств.

Повысить уровень экономической работы по анализу и обеспечению выполнения планов материально-технического снабжения в целях выявления имеющихся в народном хозяйстве резервов; усилить контроль за использованием материальных ресурсов.

Планомерно развивать экономически целесообразные прямые длительные хозяйственные связи между предприятиями. Расширять и совершенствовать оптовую торговлю через территориальные снабженческо-сбытовые базы, склады и магазины. Осуществить дальнейшее совершенствование общегосударственной системы материально-технического снабжения на основе научных методов управления и широкого внедрения электронно-вычислительной техники. Обеспечить укрепление материально-технической базы снабженческо-сбытовых организаций и их рациональное размещение.

Разработать и осуществить мероприятия по проектированию, специализированному производству и рациональному использованию тары для всех отраслей народного хозяйства, учитывая необходимость обеспечения сохранности грузов, удешевления и облегчения их транспортировки, складирования и реализации, снижения издержек обращения, стандартизации и унификации тары.

Расширить предоставляемые органами снабжения услуги по централизованной доставке комплектов партий продукции по заказам потребителей, внедрять гарантированное комплексное снабжение предприятий.

Повысить роль хозяйственных договоров и ответственность за их выполнение. Решить хозяйственные взаимоотношения между предприятиями и организациями снабжения и сбыта, а также между

главными управлениями (объединениями) промышленных министерств и органами снабжения и сбыта. Укрепить договорные отношения колхозов и совхозов с заготовительными и торгующими организациями, а также промышленными предприятиями и объединениями.

Совершенствовать механизм планирования, образования и использования государственных резервов и запасов материальных ресурсов в народном хозяйстве.

В целях совершенствования планирования народного хозяйства и управления обеспечить широкое применение экономико-математических методов, использование электронно-вычислительной и организационной техники и средств связи.

Развернуть работы по созданию и внедрению автоматизированных систем планирования и управления отраслями, территориальными организациями, объединениями, предприятиями, имея в виду создать в дальнейшем общегосударственную автоматизированную систему сбора и обработки информации для учета, планирования и управления народным хозяйством на базе государственной системы вычислительных центров и единой автоматической сети связи страны. При этом обеспечить с самого начала проведение принципа организационного, методологического и технического единства этой системы.

Широко внедрять автоматизированные системы управления технологическими процессами на предприятиях.

Последовательно расширять и неуклонно улучшать систему

подготовки и переподготовки кадров—организаторов производства на всех уровнях, включая высшие руководящие кадры, и в первую очередь в области марксистско-ленинской экономической теории, теории и практики управления, научной организации труда, новых методов планирования и экономического стимулирования, применения экономико-математических методов и современной вычислительной техники. Расширить подготовку квалифицированных кадров преподавателей—специалистов по управлению и планированию.

Всемерно укреплять государственную дисциплину во всех звеньях народного хозяйства. Поднять ответственность каждого хозяйственного руководителя за своевременное выполнение установленных планов и заданий, за качество продукции, за бережливое и разумное расходование средств и материальных ресурсов, за правильное использование оборудования и сырья, за выполнение всех кооперированных поставок в установленные сроки, за соблюдение технологической дисциплины.

Проверка выполнения директив партии и правительства должна быть в центре внимания партийных и советских органов, а также органов народного контроля, поскольку в современных условиях производства это приобретает особую актуальность.

Продолжать работу по дальнейшему совершенствованию и укреплению административно-управленческого аппарата, решительно сокращать излишние звенья этого аппарата.

★ ★ ★

Наша экономика развивается по единому плану, что обеспечивает высокие темпы ее роста, пропорциональность и эффективность развития ее отраслей, неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся, всестороннее развитие социалистической культуры. Необходимо поэтому, чтобы все звенья народного хозяйства—министерства, объединения, предприятия, колхозы и совхозы, научно-исследовательские, проектные и другие организации—имели пятилетние планы с распределением заданий по годам пятилетки.

Выполняют хозяйственные планы люди. Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма. По всей стране развернулась творческая работа, направленная на повышение эффективности производства, наиболее полное использование достижений научно-технической революции, усиление интенсификации производства и улучшение на этой основе экономических показателей в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и на транспорте. Но много предстоит еще сделать. Целенаправленная борьба за высокую эффективность производства должна на деле стать важнейшим условием социалистического хозяйствования, основным содержанием социалистического соревнования всех производственных коллективов, миллионов трудящихся. Труд—источник богатства, и только рост производительности труда на каждом рабочем месте и повышение эффективности всего народного хозяйства приумножат те блага, которые получают советские люди в меру трудового вклада

каждого в общественное производство. Чем больше будет национальный доход, тем богаче будет наша страна, тем лучше будет жить каждый советский человек.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации должны развернуть широкую политическую и организаторскую работу, направленную на обеспечение выполнения государственных планов на всех участках хозяйственного строительства, глубоко выникать в деятельность предприятий, колхозов, совхозов, критически анализировать состояние дел и выявлять резервы для повышения эффективности общественного производства, добиваться строжайшего соблюдения государственной дисциплины. По вседневная активная деятельность партии, всего народа по выполнению девятого пятилетнего плана обеспечит дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, приблизит завершение создания материально-технической базы коммунизма, будет всемерно способствовать формированию коммунистических общественных отношений, воспитанию нового человека.

Важная роль в осуществлении намеченных мероприятий отводится местным Советам депутатов трудящихся. Они призваны усилить свое влияние на развитие общественного производства, широко использовать предоставленные им права в решении задач

хозяйственного и социально-культурного строительства.

Большие задачи стоят перед профессиональными союзами. Сей час полнее, чем когда-либо раскрывается их роль как школы хозяйствования, школы коммунизма. Профсоюзы призваны еще шире привлекать трудящихся к управлению производством, к решению задач научно-технического прогресса, еще выше поднимать знамя социалистического соревнования, учить массы на их практическом опыте социалистической дисциплины, коммунистическому отношению к труду и общественной собственности, всемерно поддерживать и распространять опыт передовиков и новаторов производства, проявлять больше инициативы и настойчивости в улучшении условий труда, быта и отдыха трудящихся, строго следить за соблюдением трудового законодательства.

Важный вклад в выполнение плана девятой пятилетки должны внести Ленинский комсомол и вся советская молодежь. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция получают все более культурное, технически грамотное пополнение, способное успешно решать сложнейшие задачи, возникающие в условиях современной научно-технической революции.

Молодежи, которой всегда присуще чувство нового, открывается самое широкое поприще для приложения энтузиазма, энергии, знаний, и она должна быть в первых рядах в борьбе за создание новой, совершенной техники, за настойчивое внедрение ее во все отрасли народного хозяйства и повышение производительности и культуры труда, за утверждение в повседневной жизни новых, подлинно коммунистических общественных отношений и высоких принципов коммунистической морали.

Осуществление девятого пятилетнего плана будет иметь большое международное значение. Рост советской экономики послужит дальнейшему укреплению сил мирового социалистического содружества, вновь продемонстрирует преимущества плановой социалистической системы хозяйства. Выполнением пятилетки советский народ внесет достойный вклад в сплочение всех сил, борющихся за мир, демократию и социализм.

Пятилетний план обеспечит дальнейший рост оборонной мощи Советского Союза, что позволит еще более надежно оградить советский народ, все страны социалистического содружества от опасности империалистической агрессии, упрочит позиции миролюбивых и освободительных сил во всем мире.

Пятилетие, в которое вступила наша страна будет новым убедительным подтверждением преимуществ социализма, важным шагом на пути к коммунизму.

XXIV съезд КПСС выражает твердую уверенность, что трудящиеся Советского Союза приложат все усилия к тому, чтобы не только успешно выполнить, но и перевыполнить задания нового пятилетнего плана.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

НАШ АДРЕС: Волгоград, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора, ответственного секретаря отдела промышленности и писем—24-24; сельхозотдела—26-44; бухгалтерии—24-49; типографии—24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич